
ATA DA REUNIÃO

Assunto: 14ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022)

Data da Reunião: 03/06/2021

Local: Online (via Google Meet)

Participantes

Arthur Ovidio, Aline Scarponi, Brenda Marques, Elizabete Araújo, Lívia Maia, Luiz Flávio, Rodrigo

Castro e Romina Faria.

Ausentes

Andréa Basdão*, Gerusa Coelho**, Marco Diniz. Patrick Lima***, Sérgio Rosa**** e Terence

Machado.

Pauta da Reunião

1. Retornos: conversa com Antônio Achilis no GT do Manual, encontro com Diretora de

Programação, alteração na portaria para inclusão de representantes da Rádio Inconfidência;

2. Verificar a viabilidade de a Comissão ter acesso ao projeto dos novos programas;

3. Divulgação dos contatos da Comissão Editorial no jornal mural ou no grupo de WhatsApp;

4. Cobertura das manifestações políticas em Belo Horizonte;

5. Estética.

Relato da Reunião

A vice-presidente Romina Faria abriu a reunião justificando a ausência do presidente Sérgio, que

ganhou folga no dia de hoje (ponto facultativo no Estado pela celebração do Corpus Christi).



Sobre a participação da Diretora de Programação e Conteúdo, Marisa Guimarães, em uma das

próximas reuniões da Comissão, Romina explicou que um convite formal já foi enviado por email,

mas a sra. Marisa estaria de licença médica. A Comissão deve esperar uma resposta formal ou

convidar outra pessoa? Todos concordaram em esperar. Lívia Maia lembrou a necessidade de

definirmos pautas e informações suficientes para quando o convite se confirmar. Inclusive foi

sugerido que a reunião durasse 1 hora e meia, excepcionalmente, no dia em que a convidada

participar.

Sobre o documento para inclusão de membros da Rádio Inconfidência na Comissão Editorial,

Romina explicou que essa demanda não seria de competência da sra. Marisa, e sim com a

diretora Kátia Carneiro ou com a Cláudia Malta, assessora da presidência. Romina citou uma

conversa informal que teve com a Cláudia, responsável pelos novos termos de posse da EMC,

onde foi sugerida a possibilidade de se fazer um aditivo. De qualquer forma, a Comissão deve se

preparar para a realidade de uma gestão no contexto EMC, e já deveria convidar funcionários da

Rádio para participarem como ouvintes. Nossa “preocupação” precisa ser formalizada.

Luiz Flávio se mostrou preocupado sobre quem iria determinar essa participação da Inconfidência.

Lívia questionou se alguém já havia perguntado aos funcionários da Rádio sobre o interesse na

inclusão. Romina lembrou que, por meio de várias conversas informais, ela percebeu algumas

pessoas interessadas sim, há bastante tempo. Lívia finalizou alertando para que a Comissão

tivesse delicadeza e clareza na hora de conversar com o pessoal da Inconfidência, para fomentar

o esforço conjunto e evitar ruídos no discurso.

Sobre o espaço da Comissão no jornal mural da Rede Minas, Romina ponderou que todos os

funcionários, servidores e colaboradores devem saber que estamos abertos para questões,

sugestões e orientação.

Sobre o acesso aos projetos dos novos programas, Romina concordou ser essa uma questão a

ser pautada com a Marisa. Brenda Marques prometeu tentar viabilizar o acesso ao piloto do novo

programa Sabor e Afeto. O secretário Arthur perguntou se tal avaliação não seria de competência

da subcomissão do edital de Fluxo Contínuo. Elizabete Araújo achou que não. Rodrigo Castro

explicou que a função da Comissão Editorial seria, principalmente, evitar que programas feitos



pela casa repitam temáticas ou formatos já oferecidos pela grade. Rodrigo e Romina, porém,

concordaram que a Comissão tem que fazer parte do processo em algum momento antes do

programa estrear. Seria na hora de pensar o conceito? No momento das gravações? Ou apenas

às vésperas do piloto ir ao ar? Elizabete opinou que isso deve ser encaminhado/formalizado como

um dos itens do processo, embora não esteja clara a pertinência da avaliação como uma das

ações dessa Comissão.

Elizabete também aproveitou para informar aos demais integrantes que, em breve, vai precisar de

ajuda institucional na hora de defender ou questionar elementos do cenário e dinâmicas de

produção nos novos programas. Romina lembrou um estudo da TV Globo que adequou as luzes

dos estúdios dos telejornais à claridade natural esperada para aquela hora do dia. Uma TV

pública, de caráter educativo, deveria se ater a esse nível conceitual estético, gerando um ganho

para o espectador.

Lívia pediu para discutir a questão das manifestações políticas na próxima reunião. Romina

definiu que a pauta sobre estética na TV também ficou para semana que vem.

Sobre a mensagem enviada à Comissão pelo Sr. Edson Souza, diretor de Tecnologia e Políticas

de Telecomunicações, Rodrigo alertou para algumas questões presentes no e-mail (como a

expressão “levantar a moral do mineiro”). Romina sugeriu convidar o Edson para uma das

reuniões. Por uma questão de hierarquia, Luiz acha que primeiro deveríamos falar com a Marisa.

A reunião foi encerrada.

Encaminhamentos

1) Aguardar resposta oficial sobre participação da Marisa, e levantar temas e dúvidas para o dia

do encontro;



Belo Horizonte, 03 de junho de 2021*****

* Andréa alegou falta de conexão de internet estável.

** Gerusa está gozando férias regulamentares.

*** Patrick alegou falta de conexão de internet estável.

**** Sérgio Rosa está de folga parcial do trabalho. Os outros membros faltantes não apresentaram

justificativa.

*****Não foi possível coletar assinaturas dos membros presentes na reunião devido à sua

realização de forma remota.


